



首版

2019年1月4日 星期五

农历戊戌年十一月廿九

今日24版 总第7304期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

海南自贸区逐步完善人、物、资金流进出岛管理 进岛人员将实现人脸识别100%覆盖

据新华社电 记者3日从海南省委自由贸易试验区(自由贸易港)工作委员会办公室获悉,海南自贸试验区部分制度创新取得新进展,其中人流、物流、资金流进出岛管理系统正在加快建设。

人流管理方面,在建的人流进出岛信息管理系统将完成人脸识别设备布设,实现进岛人员人脸识别100%覆盖。目前,正在机场、码头等地开展人像采集调研,编制采集方案,计划海口美兰机场、三亚凤凰机场、博鳌国际机场、东方火车站、三亚火车站,以及海口秀英港、新海港、南港等卡口布设人脸识别设备,进一步完善人像比对功能。

物流管理方面,截至2018年11月底,海南省交通部门已完成物流进出岛管理系统功能开发和数据大厅大屏展示应用。除邮政管理局的邮政物流数据,系统已整合包括46个单位在内的62个信息系统物流相关数据,并收集了16个企业码头物流相关数据。

资金管理方面,截至2018年12月,由人民银行海口中心支行牵头,已完成资金流进出岛管理系统功能开发和数据大厅大屏展示应用,通过对资金流数据的采集和统计分析,初步实现对进出岛资金的动态跟踪监测。

刘赐贵调研“海澄文”一体化综合经济圈建设时要求 在海南全面深化改革开放中 发挥带头、引领、示范作用

沈晓明参加

□记者 刘泽飞

本报讯 为落实省委经济工作会议将2019年确定为全面深化改革开放政策落实年的要求,省委书记刘赐贵新年伊始在海口、文昌、澄迈调研,栉风沐雨、披星戴月先后考察15个点,并主持召开座谈会,进一步贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,研究部署加快推进“海澄文”一体化发展工作。刘赐贵要求,必须树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,深刻认识“海澄文”一体化在全省经济社会发展中的重要作用,在全省推进全面深化改革开放政策落实年中发挥带头作用,在区域协调、城乡融合发展中发挥引领作用,在高标准高质量建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港中发挥示范作用。

省委副书记、省长沈晓明参加座谈。

近年来,一批重大基础设施建设,将“海澄文”更加紧密便捷地联接在一起。刘赐贵一行先后考察了“南渡江第一隧道”文明东过江通道、铺前跨海大桥、文昌旅游公路、海口绕城高速美兰机场至演丰段等项目,向奋战在工程一线的建设者送上新年问候,鼓励大家在保证质量安全的前提下加快建设进度,将生态路、景观路、旅游路、交通路、幸福路“五路”理念融入路、

桥、隧道等基础设施建设,打造精品工程。

“海澄文”产业发展逐步呈现出各具特色、协同发展的良好局面。刘赐贵实地探访了海口国家帆船帆板基地公共码头、国际会展中心二期、长影环球100主题公园、文昌航天超算大数据产业集群、澄迈马村港、金马现代物流中心等项目,要求大家紧紧围绕海南“三区一中心”定位,找准发展方向和特色,加快企业做大做强和产业培育壮大。

青山绿水、碧海蓝天是海南发展的最强优势和最大本钱。刘赐贵现场听取了龙楼鲁能山海天项目环保督察整改情况汇报,对企业整改情况表示肯定,要求各市县委坚决落实中央环保督察和国家海洋督察的整改要求,严把新建项目生态关,确保海南生态环境只能更好、不能变差。

在3日下午的座谈会上,海口、文昌、澄迈分别汇报了当前主要工作和下一步工作计划。刘赐贵充分肯定过去一年“海澄文”经济社会发展的成效,要求深入贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,坚定不移全面深化改革开放,奋力拼搏、实干兴业、担当作为,在推进“全面深化改革开放政策落实年”的过程中体现新担当、新作为、新成效。

刘赐贵强调,全省上下必须对标习总书记

“4·13”重要讲话、中央12号文件及配套实施方案和中央对海南的各项要求,一项一项毫不含糊抓好贯彻落实。“海澄文”在区位、禀赋、资金、技术、人才等各方面有优势,在全省发展大局中具有十分重要的作用,务必在推进“全面深化改革开放政策落实年”中发挥带头作用。要把“落实年”抓具体,每项政策、每个项目都要明确时间表、路线图,把责任落实到单位、落实到人头。

刘赐贵指出,“海澄文”要进一步增强历史机遇感和责任感,以“美丽海南百镇千村”建设为抓手,大力实施乡村振兴战略,在推进区域协调、城乡融合发展中发挥引领作用,在欠发达地区走出一条高水平开放高质量发展的路子争创生动范例。要推动规划一体化,以“多规合一”为引领,结合自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设实际,进一步科学调整完善规划;要推动产业布局一体化,引导企业进入园区集聚发展,大力优化园区营商环境,吸引更多高素质、高水平、高科技领军企业落户,打造产业集群,形成各有特色、分工合作的协调发展格局;要推动基础设施一体化,立足本地、兼顾全省,统筹加快“五网”基础设施建设;要推动生态环境保护一体化,全面践行“绿水青山就是金山银山”理念。

刘赐贵要求,“海澄文”要在高标准高质量

建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港中发挥示范作用。要在营造一流营商环境上作出示范,加强大数据应用和人员培训,率先落实商事登记等行政审批服务全省通办;要在体制机制创新上作出示范,以省委经济工作会议上确定的12项制度创新为重点,以存在问题和企业需求为导向,谋划推动更多创新举措;要在推动经济高质量发展上作出示范,紧紧围绕旅游业、现代服务业、高新技术产业“三大领域”,结合各地定位和实际,用一批市场主体涌现、企业进驻、项目落地的成效夯实产业基础;要在防控各类风险上作出示范,坚持预防为主、管控在前,确保社会和谐稳定。

沈晓明对三市县提出具体要求:海口要争当全省产业发展的排头兵,下决心在产业布局和发展有所突破,加强海口江东新区土地管控;文昌要抓住文昌航天城建设机会,做到产业发展与生态环境保护两手抓、两不误;澄迈要切实推动生态软件园短期内实现快速高质量发展。

省委常委、常务副省长毛超峰主持座谈会并对贯彻会议精神作出部署。省委常委、海口市委书记张琦,省委常委、秘书长胡光辉,副省长王路、符彩香、沈丹阳分别参加调研,并提出针对性意见。

新设十大检察厅! 最高检内设机构迎来“重塑性”变革 刑事办案机构将实行捕诉一体

新华社电 最高人民检察院内设机构迎来“重塑性”变革。新设立的十个检察厅分别取代了原有的侦查监督、公诉、民事行政检察等业务部门,进行了重新组建。刑事办案机构也将实行捕诉一体新办案机制。

国务院新闻办3日召开新闻发布会,最高检检察长张军、副检察长童建明在发布会上介绍了最高检改革内设机构、全面履行法律监督职能有关情况。

据了解,此次最高检内设机构改革,按照案件类型重新组建专业化刑事办案机构,分别设立第一检察厅、第二检察厅、第三检察厅、第四检察厅。四个专业化刑事办案机构分别按照普通犯罪、重大犯罪、职务犯罪、新型犯罪来划分,实行捕诉一体办案机制。

实行捕诉一体,对应的是此前实行的捕诉分开。“分开职能行使检察职权,优势是有内部制约,捕错了不一定诉,诉错了,回头总结捕的问题。但是有一个效率问题和内部监督的实质化问题。针对这个问题,检察机关提出捕诉一体。”张军表示,实践证明,实行捕诉一体,质量、效率都能够得到进一步保障提高。

此外,针对民事诉讼法和行政诉讼法修改实施后民事行政案件大幅增加、案多人少矛盾突出等问题,设立了分别负责民事检察、行政检察工作的第六检察厅和第七检察厅,专设了负责公益诉讼检察的第八检察厅,专门负责未成年人检察工作的第九检察厅,将控告检察厅、申诉检察厅合并设立第十检察厅。最高检还将司法工作人员利用职权实施的非法拘禁、刑讯逼供、非法搜查等14个罪名的侦查职责划入第五检察厅,也就是此前的刑事执行检察厅。

“对于各级检察院,原则上都要一致起来,要求下级检察院跟上级检察院的主要业务机构设置原则上要对应。”最高检副检察长童建明在发布会上表示,这种对应不是绝对的一一对应,但总体上要求机构设置的理念和思路要对应。同时,也要求检察机关内设机构的名称要统一。

相关新闻

最高检:依法落实“检察长列席审委会”制度

据新华社电 最高检检察长张军3日在国务院新闻办举行的新闻发布会上回应媒体关于“检察长列席同级法院审委会”的提问时表示,实践证明这一制度效果是好的,检察机关将认真总结经验,推动制度落实,促进发挥这项中国特色社会主义司法制度的积极作用。

张军表示,检察长列席同级法院审委会是明确的法律规定,检察机关应当依法予以落实。通过列席审委会,有利于检察机关了解制定司法解释,总结办案工作经验教训,及时发现纠正自身存在的问题,有助于检察职责行使和检察能力的提升。针对具体案件中“检察长列席审委会会不会造成控诉地位不对等不平衡”的疑问,张军表示,检察长在列席审委会时,通过阐释检察机关意见,可以促进法院审判委员会更加了解情况。

中央纪委国家监委发布2018“打虎”简报 去年23名中管干部接受审查调查

前日一份2018“打虎”简报亮相中央纪委国家监委网站,在刚刚过去的一年,中央纪委国家监委网站公布了缪瑞林、钱引安、等23名中管干部接受中央纪委国家监委审查调查的消息,还有王晓光、张少春、白向群等21人的党纪政务处分结果。

80%以上被通报的落马中管干部都违反了政治纪律,对抗组织审查是常见情形,另外还有干扰中央巡视,背离党中央的要求、弄虚作假,搞政治投机、为个人职务升迁拉关系,阅看有严重政治问题的境外书刊,搞“小圈子”、拉帮结派等。

76%的被通报落马中管干部违反组织纪律,“不够老实”,存在不如实说明问题的情况。另外,买官卖官、拉票贿选现象依然存在。

2018年被通报的中管干部几乎都踩了中央八项规定精神的红线,“吃喝、旅游、高尔夫”是三大顽疾。“吃喝”问题依然不时冒头,违反廉洁纪律方面,收受礼品礼金、权钱交易、违规从事营利活动和违规经商办企业的情况比较突出。

被通报的落马中管干部76%以上都涉嫌贪污贿赂、滥用职权、利益输送等职务违法和职务犯罪。

北晚